

# 呼和浩特市消防救援支队深入推进“两专一培”工作

**呼和浩特讯** 为深入推进冬春火灾防控工作,防范各类火灾事故发生,连日来,呼和浩特市各级消防救援队伍全面开展“两专一培”集中攻坚行动。

新城区消防救援大队联合西街街道办事处、市场监督管理局、燃气公司等单位对辖区“小饭桌”开展消防安全专项检查,加强“小饭桌”消防安全管理工作,切实提高“小饭桌”从业人员的消防安全责任意识。

检查期间,消防监督员对“小饭桌”落实各项消防安全制度情况、日常巡查检查开展情况、员工消防安全培训等内容进行了解,对场所疏散通道、安全出口是否畅通,疏散指示

标志、应急照明、灭火器是否配置齐全,室内消防栓是否完好,是否存在违章使用液化气等易燃易爆危险品,是否违章使用电器、私拉乱接电气线路,是否落实消防安全责任制等情况进行了详细检查。

消防监督员叮嘱场所负责人,要切实落实消防安全责任制,在完善维护好消防设施器材的同时,要抓好值班巡查、自查自纠工作,在萌芽状态查找消除动态火患,确保不留隐患死角,全方位提高员工和学生的消防安全意识和逃生自救能力,全力确保场所内消防安全。

赛罕区消防救援大队联合教育局等多

部门开展校园安全专项检查。检查组本着“不留死角、立行立改”的原则,以学校教学楼、实验室、图书馆、食堂、宿舍和校园周边环境为重点,对学校的消防安全管理制度、消防安全责任制落实情况以及学校教学楼和宿舍楼等场所的安全出口、疏散楼梯、消防安全通道是否畅通,消防器材是否按时维护保养,用火用电是否符合要求,消防应急照明、疏散指示标志、消防设施是否完好有效等进行了详细检查。针对检查中发现的问题,消防监督员现场提出整改意见,要求学校尽快落实整改措施,确保学校消防安全。

托克托县消防救援大队深入神州生物科技有限公司开展消防安全检查。消防监督员实地查看了单位的消防设施设备,按照“全覆盖、不留盲区、不漏死角”的要求,采取听、问、查等方式,重点对消防设施器材是否完好有效,安全出口、疏散通道是否畅通,用气用电用火是否合规,消防控制室是否实行24小时值班制度等情况进行检查,并认真查看了消防安全制度、宣传培训等工作的落实情况。同时叮嘱单位负责人要切实将消防工作作为重中之重来抓,坚决从源头上消除各类消防安全隐患,防范各类火灾事故发生。(赵娟)

## 消防宣传零距离 筑牢安全防火墙



**呼和浩特讯** 日前,呼和浩特市消防救援支队赛罕区山丹街消防救援站“北疆蓝焰”志愿服务队开展了“青城暖冬、为幸福点亮”应急安全文明实践活动。通过活动,进一步增强了群众的消防安全意识,预防和减少了火灾事故的发生。

“北疆蓝焰”志愿服务队先后深入兴康社区、内大社区开展新时代文明实践消防宣传活动。活动中,队员结合冬季火灾案例,向社区工作人员以及广大群众讲述消防安全知识,与居民进行交流互动,耐心解答日常生活中的消防安全问题,演示灭火器的正确使用方法,面

对面、手把手地教授大家如何正确使用灭火器。

在航天小学和内蒙古大学,队员们详细讲解了生活中如何预防火灾、如何正确拨打火警电话及火灾现场如何安全逃生等消防常识,并针对大家提出的消防问题进行了耐心解答。在东五十家村,队员们结合冬季农村取暖、用火、用电等实际情况,为村民们讲解了家用电器火灾的特点、日常防火注意事项、正确报火警和灭火器的使用方法、文明祭祀等消防常识。提醒村民炉灶附近不要放置易燃物品,电暖气上勿烤衣服,不要乱

扔烟头,不要躺在床上吸烟,严禁在家中私拉乱接电线,时刻注意消防安全,养成安全用火、用电、用气的好习惯。

“北疆蓝焰”志愿服务队还深入到辖区重点单位万悦城、赛罕区第二医院,向员工重点讲解火场中如何正确逃生自救、日常工作和生活中的火灾防范措施以及如何开展火灾隐患自查自纠等基本常识和技能。

此次活动,切实增强了群众的消防安全意识,提高了全民消防安全素质和社会整体安全水平。

(李帅 魏琳)

## 对标榜样找差距 汲取力量建新功

**呼和浩特讯** 为深入推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,切实提升队伍的凝聚力、向心力、战斗力,呼和浩特市消防救援支队特勤大队组织开展了“学习身边榜样”主题教育活动。

此次活动邀请了特勤一队的李胜杰、伊哈达、崔亚辉,特勤二队的刘鑫,特勤三队的杨文分别做汇报宣讲,分享先进事迹。被邀请人员都是特勤队伍中的训练能手,是在本职岗位上默默坚守、牺牲奉献的平凡英雄,是全体消防救援人员学习效仿、对标看齐的榜样。

聆听报告后,大家表示:“看着身边的队友日复一日地刻苦训练,真的很辛苦。希望他们在努力拼搏、永争第一的同时,能够带动身边的指战员共同进步。”

该大队还组织全体指战员观看了话剧《我愿以身许国》,内蒙古艺术剧院话剧团的老师们以“爱国、奉献、初心、使命”为主题,通过“两弹一星”元勋们的珍贵视频画面和现场朗诵形式穿插表演,讲述了老一辈科学家为实现伟大理想而不懈奋斗的故事。

特勤大队是一支有着优良传统的消防救援队伍,他们在党旗的指引下,满怀对党和人民的无限忠诚,传承弘扬蒙古马精神,始终坚守在消防救援的第一线,保护人民生命财产安全,维护社会稳定。下一步,特勤大队将持续掀起“学习身边榜样”的热潮,全力担起防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的神圣使命。(刘芳 魏琳)

## 开展除雪便民行动 保障群众出行畅通

**双河讯** 近日,呼和浩特市消防救援支队托克托县消防救援大队组织志愿者深入辖区小区开展除雪志愿服务活动,保障群众出行畅通。

消防志愿者们顶着刺骨的寒风挥动铁锹,对积雪冻冰路段一点一点地进行清除。大家不畏严寒,积极主动、相互配合、齐心协力把积雪清理得干干净净。尽管大家的脸都冻得通红,但干劲十足、浑身是汗,一时间“火焰蓝”成为银装素裹中一道亮丽的风景线。

期间,消防志愿者们还向群众讲解占用、堵塞“生命通道”可能带来的严重后果和面临的法律责任,并发放了消防知识宣传单,提醒大家要增强消防安全意识,预防家庭火灾事故的发生。

下一步,该大队将坚持想群众之所想、急群众之所急,把好事办实,实事办好,不断增强人民群众的幸福感和获得感、安全感,积极展现托克托县消防为民服务的责任担当。(周慧敏)

## 增强消防意识 守护平安校园

**呼和浩特讯** 为进一步加强校园消防安全,提高教职工和孩子们的消防安全防范意识,近日,呼和浩特市消防救援支队开发区消防救援大队创新南路消防救援站的消防队员走进沙尔沁中心学校开展了消防安全宣传进校园活动。

“同学们,你们知道火警电话是多少吗?”“119!”“如果教室里面着火了,我们应该怎么办呢?”“赶紧跑出去。”“对,我们要跑出去,但是记住,要用湿毛巾捂口鼻,弯腰低身跑出去。”活动中,针对小学生年龄小、好奇心强、安全意识弱、自防自救能力不足等特

点,消防宣传员采取灵活多样的形式为师生现场授课,讲解了冬季消防存在的隐患、日常工作学习中存在的消防安全隐患、生活中如何预防火灾、火警电话的正确拨打及火灾现场如何安全逃生等消防常识,并鼓励同学们积极参与消防知识趣味问答,使全体师生在轻松愉快的气氛中学习消防安全知识。本着理论与实践相结合的原则,消防宣传员还为同学们讲解了各种类型消防器材的使用方法,现场逐一进行了实操演示,为大家上了一堂生动的消防技能教育课。

随后,全体师生按照计划开展应急逃生

演练活动。消防宣传员与学校演习领导小组认真细致地制定了此次演练活动方案,明确了教师职责要求和各班级消防疏散路线。警铃声忽然拉响,各楼层负责人迅速到达了指定位置对学生进行疏散指导,各班学生用衣袖捂住口鼻,弯着腰、靠着墙,有序地按照学校指定的逃生路线撤离到了安全地带。演练结束后,消防宣传员一对一指导,手把手教学,让同学们手持灭火工具,亲身体验灭火,更好地掌握消防知识和灭火工具的操作技巧,现场气氛活跃,学习热情持续高涨。(金冬 魏琳)

## 开展消防演练 检验冬训成效

**呼和浩特讯** 为深入贯彻落实冬训冬防工作部署会议精神,严格落实各项工作措施,努力提升全体消防救援人员体能素质,呼和浩特市消防救援支队开发区消防救援大队创新南路消防救援站的消防队员走进利乐包装

(呼和浩特)有限公司、沙尔沁公租房小区开展消防演练活动,强化冬训工作成效。

此次演练模拟楼内突然起火,微型消防站队员首先到场进行处置,相关人员拨打119报警电话电话,并按照预定应急预案组织人

员有序撤离。消防救援人员赶到现场后立即展开灭火救援,与微型消防站的队员相互配合成功扑灭火灾,演练圆满完成。演练结束后,消防指挥员现场总结了此次演练中的问题和不足。

此次演练,在提升全体消防救援人员体能素质的同时,进一步提升了企业、社区应对突发事件处置的能力和水平,增强了群众的自防自救意识,为确保辖区消防安全奠定了坚实的基础。(李亚民 魏琳)